

教练9天不吃 食物全给孩子

带领孩子们用打坐冥想方式静待救援

经过泰国和来自十几个国家的国际救援队上千人昼夜不停的营救,泰国“野猪”少年足球队12名孩子和教练10日终于全部获救。目前还不知道25岁的教练艾格蓬为何带孩子们进入极其危险的山洞,然而在面对几乎绝望的境地时,他表现出远远超出他年龄的成熟和领导能力。

两名英国救援人员7月2日在洞内4公里处发现了他们。在救援人员现场拍摄的视频中,孩子们表现出异乎寻常的镇定。面对镜头,他们露出微笑。

这是一群在黑暗和饥饿中挣扎了9天的孩子。当救援人员问他们:“你们有几个人”,一个孩子用英文回答“13”。洞外人们悬着的心顿时放下了。那个孩子还用英文问救援人员,“今天星期几了?”

救援人员发现孩子们的身体状况相对良好,而身体最虚弱的是艾格蓬,因为在这9天中,他拒绝吃任何食品,将所有他们随身带进洞穴的少量食品全部分给了孩子们。

在绝境中,艾格蓬带领孩子们用打坐冥想方式静静地等待

救援。他告诉孩子们不要喝洞内的积水,而要喝岩石上的渗水。

一位孩子的家长说,孩子告诉他,在山洞里他们没有任何人哭过。

当救援队找到孩子们后,艾格蓬做的第一件事就是给这12名孩子家长写信,就将孩子们带入山洞表示由衷的道歉。

虽然家长们对教练的行为十分愤怒,但他们仍然告诉艾格蓬:“我们不怪你,我们支持你”。

一名孩子的母亲说:“如果不是你带着我们的孩子,不知他们今天会是怎样。” 据新华社



接受治疗家人盼相见

获救少年无法赴俄观赛

救援人员10日从泰国北部清莱府一处大型洞穴群救出少年足球队最后5人,举国乃至全世界为之欢呼。12名小球员和他们的教练现在在医院接受隔离治疗。一名泰国卫生官员11日说,他们状况良好。

“我要抱抱他”

清莱府府尹那荣萨·奥沙他那功10日在新闻发布会上对大家的祝福和支持表示感谢。

“救援任务的成功源于‘爱的力量’。所有人都在祝福这13人,”他说:“(守在洞穴外等候的)父母们已经回家……他们之后可以在医院透过玻璃隔断看望孩子”,还可通过医院电话与孩子们交谈。

球员家属阿迪萨·翁素赞告诉美国有线电视新闻网,他的儿子阿甲拉14岁,与教练和11名队友遇险后获救:“我想拥抱他,告诉他我高兴”。

那名教练的亲戚安蓬·西猜威告诉美联社记者:“如果我见到他,我想拥抱他,告诉他我非常想念他。”

“瘦了两公斤”

泰国卫生部官员10日说,获救人员将在医院接受至少7天的隔离治疗。医生尚不清楚他们是否可能感染不常见的疾病。

“我们从来没有经历过这样的问题。”这名官员说,先前获救的8名队员情况稳定,两人疑似肺部感染;他们是足球运动员,免疫力较强”。

按照卫生部官员的说法,接下来两天,如果医疗检测显示没有健康危险,获救人员家属可以穿无菌服进入隔离区,保持两米距离探望。

美国哥伦比亚大学传染病学专家伊恩·利普金告诉美联社记者,比起身体疾病,脱险人员最可能遭受与这种痛苦经历相关的压力”。



路透社13日以一名泰国高级卫生官员为消息源报道,经过评估,多数获救少年体重平均减轻两公斤,但普遍情况良好,精神或情绪没有显现紧张。

难观世界杯

由于留院观察,这批小球员无法接受国际足联先前邀约,赴俄罗斯首都莫斯科观看7月15日世界杯决赛。

“我们收到泰国足球协会通知,因为医疗原因,这些男孩不能到莫斯科观看世界杯决赛,”国际足联10日说;国际足联以

每个人的健康为重”。

不过,这场艰难救援得到世界杯参赛球员关注。法国队和英格兰队球员对救援成功表示欢迎。

“这一胜利属于今天的英雄。好样的,男孩们,你们很强大,”10日世界杯半决赛后,法国队球员保罗·博格巴在社交媒体上说,当天的半决赛中,法国队以1:0淘汰比利时队,进军决赛。

英格兰队球员凯尔·沃克在社交媒体上说:“泰国孩子全都从洞穴安全脱险,令人惊喜。”

据新华社

泰国洞穴救援追踪

■ 外界反应

智利矿工提醒

足球少年应慎对“成名”

泰国一支少年足球队10日全部从北部清莱府一处大型洞穴群获救,结束两个多星期“历险”。一群远在智利的矿工8年前从矿难中脱险,提醒孩子们提防另一个“危险”——出名。

勿逐名利

2010年8月5日,智利北部圣何塞铜矿坍塌,33名矿工在大约700米的井下被困69天,最终全部获救。

一些获救矿工说,那场由智利政府联手国际专家开展的营救轰动一时,令他们一度活在聚光灯下。只是,不少矿工在那之后家庭关系破裂,承受心理问题煎熬,为贫困和失业所扰。

现年62岁的前工长路易斯·乌尔苏亚说,泰国足球少年获救后要避免被金钱冲昏头脑。

乌尔苏亚曾在坍塌的矿井下团结工友,获救后成为媒体“宠儿”。一些律师主动提供服务,一些政客找上门来,想蹭热点。“我们作为成年人都招架不住”,他说,那些泰国少年和家人不会有能力处理这种事”。

乌尔苏亚等9名矿工眼下状告两名律师欺诈,理由是以他们的经历为原型创作的书和电影牵涉权利纠纷。其中一名律师伦贝托·巴尔德斯·胡哲2日发电子邮件告诉路透社,那些矿工的指控“缺乏实质”,他与大多数获救矿工继续合作。

回归生活

在乌尔苏亚看来,那些少年被困十几天;受到重创,非常脆弱”。

他称赞泰国政府做法谨慎,包括没有公开那12名少年的身份,告知媒体医院对他

们采取隔离以防感染风险。“这非常重要,这样孩子们才能一点点重新融入原来的环境。”

这支少年足球队的12名11至16岁少年和一名25岁教练6月23日结束训练后进入清莱府坤南娘农一大溶洞国家公园“窑洞”洞穴群探险,因为强降雨灌入洞穴,阻断路径而无法脱身;7月2日由泰国海军和国际潜水员找到,8日至10日分三批获救。

乌尔苏亚说,希望几年后的某一天,泰国少年可以说出他们的故事;“一个有关信念和希望的故事”,但前提是他们已经做好准备。

淡看起落

乌尔苏亚如今为智利国家矿业和地质部门工作,经常发表励志演说。只是,当年获救的33名矿工不少受心理健康问题折磨且无法工作。

“几乎每个矿工都有心理问题,比如睡不着、感觉不舒服,”乌尔苏亚说;他们处在绝望中。这一点在智利鲜为人知。”

一些矿工在互联网上密切关注泰国遇险少年足球队的消息。然而,追踪营救工作令当年经历矿难的奥马尔·雷加达斯回想起那段令人煎熬的经历。他说:“我一直受焦虑症困扰,今天已经找我的医生治疗。”

64岁获救矿工豪尔赫·加列吉略斯回忆,他一度成为全球名人,受邀前往智利总统府、美国好莱坞、梵蒂冈和以色列。

“一切变了,”他说:“那时候,人人都在谈论你,新闻、电视……你在哪儿都是头条,之后……什么都没有。”

加列吉略斯说:“我们得到那么多承诺,之后却被抛弃,如今被遗忘”,希望获救的泰国少年不要经历这些。

据新华社